№89
Тепловой эффект какой реакции равен теплоте образования гидроксида кальция? Вычислите теплоту образования гидроксида кальция, исходя из следующих термохимических уравнений:

Са(к)+½О2(г)=СаО(к)

Н=-635,60 кДж;

Н2(г)+½О2(г)=Н2О(ж)

Н=-285,84 кДж;

СаО(к)+Н2О(ж)=Са(ОН)2(к)
Н=-65,06 кДж.
Решение:

Теплоте образования Ca(OH)2 равен тепловой эффект реакции:
Ca(к)+O2(г)+H2(г)=Ca(OH)2(к);

ΔH1=?
Даны следующие термохимические уравнения:
Са(к)+½О2(г)=СаО(к);


Н2=-635,60 кДж

Н2(г)+½О2(г)=Н2О(ж);


Н3=-285,84 кДж
СаО(к)+Н2О(ж)=Са(ОН)2(к);

Н4=-65,06 кДж
В соответствии с законом Гесса, чтобы получить первое уравнение, следует сложить уравнения (2), (3) и (4). Тогда
ΔH1= ΔH2+ΔH3+ΔH4;
ΔH1=-635,6+(-285,84)+(-65,06)=-986,5 (кДж).
Теплоту образования гидроксида кальция найдем по формуле:
ΔfHºCa(OH)2(к)=ΔH1/n(Ca(OH)2).
Согласно уравнению (1) тепловой эффект данной реакции ΔH1 относится к 1 моль Ca(OH)2:
ΔfHºCa(OH)2(к)=-986,5/1=-986,5 (кДж/моль).
Ответ: -986,5 кДж/моль.
